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ȘTIAI CĂ 
În România există mai 

multe Capitule DeMolay. 
Fiecare jurisdicție are un 

cod de țară – în cazul 
României este 63000, 

numărul alocat primului 
capitul deschis (Capitulul 

București – 63040), 
ulterioarele fiind 

numerotate cu 63041, 
63042 ș.a. în ordinea 

deschiderii lor. Curtea 
Cavalerilor (Court of 

Chevaliers) funcționează 
național – Comanderia 

Centenarium. 

NOUTATE 
Pentru modul excepțional în care 
reprezintă România, în decembrie 
2022 Supremul Consiliu al Ritului 

Scoțian Antic și Acceptat din 
România a decis să acorde 

Ordinului De Molay Internațional, 
Jurisdicția România, distincția 
„Andrei Mureșanu” în Grad de 

Cavaler.  

 

13 
În 2023 aniversăm 13 ani de la 
înființarea Capitului București 
#63040, primul din România, 

deschis pe 23 ianuarie 2010. Tot 
numărul 13 reprezintă 13 

octombrie – ziua de vineri în care 
în anul 1307 Regele Philip cel 
Frumos al Franței dă ordin ca 

templierii să fie arestați. 13 ofițeri 
are un Capitul DeMolay.   

 

SPECIAL 
Site-ul DeMolay Romania a revenit 

online în 2022 și este în permanență 
actualizat cu activitățile realizate de 
Capitulele din România. Site-ul este 
administrat de Capitulul București, 

primul Capitul al Jurisdicției. Scrieți-
ne și noi postăm pe 

www.demolay.org.ro.  
 

 

http://www.demolay.org.ro/
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CODEX DEMOLAY 
  

FIECARE DEMOLAY ESTE UNIC  
   

CODEXUL (codice, în română) reprezintă cea mai veche formă de carte, 

o  culegere de texte de obicei cu conținut variat. În latină, codexul – cis – 

înseamnă „scoarță” sau  „trunchi de copac”, unele dintre primele 

suporturi pentru scriere (direct sau după ce au fost acoperite cu un strat 

de ceară), utilizând stilul, instrument ascuțit la un capăt și plat la celălalt. 

Tăblițele duble erau legate între ele cu un fel de balamale. Trecerea la 

hârtie a făcut comunicarea prin scriere mult mai ușoară și instrumentele 

de scris s-au diversificat. În timpul studiilor sale, Petrache Poenaru 

brevetează primul toc rezervor din lume, mai întâi la Viena, apoi la Paris 

(mai 1827), cu titlul „Condeiul portăreț fără sfârșit, alimentându-se 

însuși cu cerneală” („plume portable sans fin, qui s'alimente elle-même 

avec de l'encre”). Dar, deoarece invenția sa nu a fost produsă în serie, 

titlul de inventator al stiloului a fost atribuit lui Lewis Edson Waterman. 

Acesta este primul număr al publicației DeMolay – Capitulul București, 

destinat vouă, membrilor. Codexul va reuni articole scrise de membri, 

pentru interesul membrilor și este primul de acest tip din România. 

Realizarea sa aduce în prim plan esența frăției voastre și a lecțiilor 

DeMolay.  

Noi, advisorii 
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4. 

 

Lumea 
DEMOLAY 

  

7 lucruri pe care ar trebui să le știi (și nu numai) 
1. Leadership Correspondence Courses sau, pe 

scurt, LCC (numită și Lampa cunoștințelor) este un 

curs pe care orice DeMolay, prințesă, advisor îl 

poate urma gratuit (escribe), pentru a acumula 

cunoștințe despre organizație. Are 5 module, care 

se pot încerca de oricâte ori până când sunt trecute 

corect. Pentru DeMolay-i, doar cu LCC completat se 

poate participa la concursul aferent participării la 

Congresul anual din SUA.  

2. În ianuarie 1919, DAD Frank S. Land și Louis 

Lower s-au întâlnit pentru prima dată, după ce 

acestuia din urmă îi murise tatăl . Louis i-a povestit 

despre sine spunându-i: „Sunt un elev destul de 

bun. Chiar și în condițiile acestea grele prin care 

trec, vreau să termin liceul și să îi ajut și pe alții cu 

educația” (cartea Hi, DAD!). 

3. Pe 18 martie 1314 moare la Paris, ars pe rug în 

fața Catedralei Notre Dame, Jacques De Molay, 

Mare Maestru al Ordinul Templierilor. 

4. Un DeMolay trebuie să fie mândru atunci când 

poartă emblema Ordinului. Niciunui membru 

DeMolay nu îi este permis să poarte sau să 

folosească alte bijuterii neautorizate. Ținuta 

DeMolay (pelerină, șnur sau eșarfă) nu se poartă 

sau afișează în locuri neautorizate. 

5. Patriot's Day este o zi obligatorie în DeMolay, 

onorând patriotismul și țara. Comemorarea eroilor 

naționali și celebrarea acestei zile poate avea loc 

oricând în luna februarie. Standard Bearer este de 

regulă responsabil pentru organizare. 
 

6. Valorile DeMolay sunt reflectate de virtuțile 

cardinale simbolizate de pietrele Coroanei 

Tinereții și de cele 7 lumânări. 

7.  Pentru a fi nominalizat pentru gradul de Cavaler 

(de un advisor), un DeMolay trebuie să aibă merite 

deosebite, 16 ani împliniți și 2 ani vechime în 

Ordin. Și apoi urmează aprobările. 
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UPDATE, UPLOAD, CHATCH UP, END UP 
GAMING UPDATE  

The Witcher este o serie de jocuri fantasy de rol și acțiune care 

sunt o continuare a poveștii cărților.  Witcher 3 Wild Hunt a apărut 

în 2015 și a câștigat Game of the Year, iar în decembrie 2022 a 

beneficiat de un update pentru noile generații de console, 

aducând grafica la un nivel superior și rezolvând anumite lag-uri 

și bug-uri ale jocului. Acest update este gratuit pentru jucători, dar 

le-a conferit noi misiuni și echipamente inspirate de Netflix. 

Povestea captivantă a universului Witcher nu a arătat niciodată 

mai bine! 

 

 

UPLOAD MOVIE 

Avatar 2 a fost una dintre cele mai așteptate continuări de film. Lansat la finalul 

lui 2022, în 3 ore de Avatar: The Way Of Water ai parte de acțiune, animație și 

efecte …. Este un film care ar trebui văzut la IMAX sau 4D, dar dacă nu prinzi 

bilete și experiența 3D este ok. Filmul este construit secvențial, interactive, arta 

lui James Cameron putând fi din nou remarcată. Engleza vorbită de unele 

personaje poate fi deranjantă, dar ea compensează cu efectele vizuale ale unei 

lumi fantastice. Spre diferență de prima parte, care deschidea lumea 3D, această a 

doua ecranizare vine cu esențe filozofice noi. Merită văzut! 
CHATCH UP BUCUREȘTI 

The Void Escape Room este o nouă generație de escape room, unde pentru 2 

ore ai parte de o coloană sonoră originală, o poveste, puzzle-uri 

automatizate pentru o imersiune a jucătorului care garantează o experiență 

unică. 3 povești high-tech intrigante pot fi explorate: Madhouse (2-6 

jucători), Coven (2-7 jucători) și Tahicardia (2-5 jucători). Locația: Pitar Moș 

nr. 21, București. Poți fi prizonierul propriei minți sau poți evada acum!  

 

 

END UP  

Dacă ești în căutare de ceva deosebit pentru papilele tale gustative, mereu 

merge o înghețată bună. În București, fix pe Calea Victoriei, la Velocità, 

recomandăm fisticul sărat, însoțit de hype mare și atmosferă cool. Nu 

departe, găsești  Gusto e Passione, unde este de încercat sesam nero. Iar 

dacă mergi la Friddi, pe Strada Vasile Alecsandri nr. 4, ai de încercat 

cuneese al rhum și migdale crocante, plus tiramisu cu fistic. Bun tare. 

 



FASHIONISTA 63040  

Pantone Color Institute și New York Fashion Week 

Spring/Summer 2023 anunță că în acest an 

așteaptă de la designeri, într-o combinație extremă 

contrastantă în dispoziție și culoare, utilizarea unor 

nuanțe distincte: Fiery Red, Beetroot Purple,  

Tangelo, Peach Pink, Empire Yellow, Crystal Rose, 

Classic Green, Love Bird, Blue Perennial, Summer 

Song ș.a. Dar culoarea predominantă este verdele. 
 

În 2023 rămân în continuare la modă lug-sole loafers, mai ales pentru 

primăvară și  balerinii (ballet flats), aceștia din urmă putând fi purtați și la 

rochia de seară. Detaliile transparente, o reminescență a trendului Y2K, se 

păstrează pentru pantofi și genți, dar plasticul clar trebuie să fie unul de 

calitate, superior și asortat la jeans. Pentru ținute mai elegante se asortează 

strălucirea – pulovere cu nasturi strălucitori, tocuri cu pietre lucitoare, jeans cu 

detalii de tipul diamantelor, genți sclipicioase. Pantalonii cargo, reapăruți în 

trenduri în 2022, capătă mai mult având în moda lui 2023, iar buzunarele cargo 

sunt acum aplicate și la fuste. Nu în ultimul rând, noul an aduce cu sine mai multă purtare a hainelor în 

culori metalice, mai ales argintiu. Și pentru a fi la modă cu aceste noi ținute, manichiura este scurtă 

(micronails sau foarte puțin lungă), cu un colorit Chrome Nails cât mai natural sau French Illusion.  

O ținută Black-tie este un tip formal specific evenimentelor de 

seară, formată din smoking  negru sau bleumarin foarte închis 

(cu revere satinate și un nasture), cămașă albă și cravată sau 

papion negru pentru bărbați. Pantofii sunt întotdeauna negri 

și eleganți. Prima costumație de acest tip a fost purtată în 

1865 de Prințul de Wales, mai târziu devenit Regele Edward al 

VII-lea (1841–1910). Costumația este purtată în mod 

tradițional la evenimente care sunt organizată după ora 18:00 

și este mai puțin formală decât White-tie, dar mai elegantă 

decât cea Business.  

Femeile poartă rochii elegante lungi (diferite de cele de 

cocktail care pot fi mai scurte), până în pământ, în culori 

discrete, uni (negru, bleumarin, bordeaux, nude etc. – dacă nu 

ești la o nuntă, se poate purta și alb), cu trenă sau fără. Dacă nu are mâneci, neapărat trebuie să existe 

un șal sau ceva asemănător. Se pot purta mânuși elegante. De sub rochie, în mers, trebuie să se vadă 

doar maxim vârfurile pantofilor de seară. Geanta este fie un plic, fie un clutch. Black-tie este despre 

eleganță, așa că bijuteriile nu trebuie să fie excesive. 
 



 

 

TU EȘTI DEMOLAY! 

 

Dronele, mai mult decât jucării  
 

Mulțumită capacității lor de a zbura în cel mai scurt timp în zone  izolate, 

dronele au efectuat livrări medicale de echipamente de protecție 

personală și teste COVID-19 în SUA, Israel și Ghana în timpul pandemiei 

de Sars-Cov-2. În Ghana, dronele au livrat mii de fiole de vaccin COVID-

19 în 2020-2021. Tot în domeniul medical, sunt folosite pentru primul 

ajutor și multe altele (de exemplu, dronele ambulanță vă pot salva de la 

stop cardiac). 

Fermierii preferă dronele agricole din mai multe motive: eficiență, 

aplicarea tehnologiei de precizie în agricultură, siguranța de a nu fi în 

apropierea suprafețelor pulverizate cu substanțe dăunătoare pentru om 

și  reducerea semnificativă a costurilor. Cifrele vorbesc de la sine: viteza 

de pulverizare este de 40 de ori mai mare, se folosește cu 90% mai 

puțină apă și 40% mai puține pesticide decât pulverizatoarele 

convenționale. Sunt utilizate pentru monitorizarea culturilor, de 

exemplu prezența dăunătorilor. Monitorizarea se face de drone echipate 

cu camere multispectrale sau hiperspectrale de înaltă rezoluție. 

Potrivit mai multor rapoarte, serviciile de livrare de alimente cu drone 

sunt pe cale sš creascš semnificativ în Emiratele Arabe Unite, urmate 

îndeaproape de Statele Unite, Japonia, Coreea de Sud, Singapore și 

Australia, urmând ca această piață a livrarilor prin intermediul dronelor 

să ajungă la peste 6 miliarde de dolari până în 2026. 

Andrei Cristea, PMC, Secretar Capitul București 

 

 



 

 

ECHIPA DEMOLAY:  
Andrei Istrati, MC 

Ana Bolboceanu 

Luca Bontaș 

Tudor Ion 

Publicație lunară a Capitulului București 63040 

Sub supravegherea MOM Alexandra Bontaș 

Aprobată de Chapter Chairman, DAD Aurel Manea 

IANUARIE 2023 


